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                      Municipio Roma V 
                       

                                                                                             

PROT. CF 245967/2023 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

(Seduta del  21 Dicembre  2023) 

 

L’anno duemila ventitré il giorno di  giovedì ventuno  del mese di  Dicembre  alle ore 14.27 

previa convocazione alle ore 13,30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è 

riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti 

per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei 

lavori indicati nella convocazione. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo 

 

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia 

Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V.  

  

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 

Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 14 Consiglieri:  

Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, 

Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio,  

Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Procacci Tatiana e Toti Marco.  

 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Marocchini Mauro,  

Mattana Maurizio,  Noce Marilena, Pacifici Walter, Piccardi Massimo,   Poverini Claudio,  

Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro. 

 

Il  Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la  

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 

scrutatori i Consiglieri Procacci Tatiana, Ferrari Mauro e Meuti Mario  invitandoli a non 

allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 

Entrano in aula alle ore 14.30 i Consiglieri Poverini e Riniolo 

(Omissis) 

 

Entrano in aula alle ore 14.35  i Consiglieri Pacifici e Noce 

(Omissis) 
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Entra in aula alle ore 14,39   la Consigliera Cammerino 

(Omissis) 

 

Risoluzione Prot. CF  Prot. CF 235749/2023 a firma dei Consiglieri Buttitta, 

Cammerino, Di Cosmo, Pietrosanti, Piattoni, Piccardi e Rinaldi avente ad oggetto: 

Attraversamento altamente pericoloso altezza via Casilina- Via di Villa Serventi alla 

fermata Villini  (Bus n°105  e  trenino (Giardinetti – Laziali)  

 

CONSIDERATO: 

-  Il D.Lgs. n.267/2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti locali” e s.m.i;  

-  Lo statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea Capitolina n.8 

   del 7 marzo 2013;  

-  Il Regolamento del Decentramento amministrativo approvato con deliberazione del 

Consiglio comunale n.10 dell’8 febbraio 1999 e s.m.i;  

-  Le linee programmatiche 2021/2026 del Municipio Roma V, approvate con deliberazione     

del Consiglio del Municipio n.36 del 22 novembre 2021.  

PREMESSO CHE: 

- La fermata del Trenino Giardinetti-Laziali e dell’autobus 105 (Termini-Centocelle - Termini) 

contrassegnata dal nome “Villini” si colloca in una posizione particolare perché collega due 

quartieri (Pigneto e Mandrione);  

- Tale fermata si localizza su una strada dipartimentale ad alto scorrimento (e senso invertito 

per i lavori del vallo ferroviario del Pigneto) ovvero via Casilina;  

- Quotidianamente sia per passare da un quartiere all’altro ma anche per prendere i mezzi di 

trasporto pubblico un elevato numero di persone si trova ad attraversare la suddetta via 

all’altezza della fermata Villini;  

- Non si tratta solo di adulti ma anche di bambini perché nelle vicinanze ci sono più di un 

istituto scolastico;  

 

Visto che:  

- trattandosi di una strada ad alta scorrimento l’attraversamento risulta difficile e spesso 

pericoloso nonostante il limite imposto dalla segnaletica;  

- nelle ore notturne tale pericolo aumenta per la velocità delle autovetture;  

- l’illuminazione è presente ma appare poco efficace nel segnalare la presenza di pedoni;  

- con memoria di Giunta n.15 in data 20/06/2023 si chiedeva al Dipartimento Mobilità, al 

Dipartimento CSIMU e a Polizia locale di provvedere alla messa in sicurezza del tratto di via 

Casilina da Circonvallazione Casilina e via Filarete tramite azioni strutturali idonee affinché i 

pedoni risultassero più tutelati al traffico veicolare.  

 

Si risolve di chiedere al Sindaco, agli Assessori e ai Dipartimenti competenti 

di mettere in sicurezza l’attraversamento al fine di permettere il passaggio in modo sicuro dei 

pedoni, in particolare nelle ore notturne.  
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Procacci 

Tatiana, Ferrari Mauro e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata 

di mano   della su estesa risoluzione. 

 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama 

l’esito che è il seguente:  

 

Presenti: 19              Votanti: 19         Maggioranza: 10 

 

Favorevoli: 19  (Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,  Di Cagno Olga, Di Cosmo 

David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,  Fioretti Antonella,  Orlandi Emiliano, 

Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo,  Toti Marco, Medaglia 

Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilna, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Platania Agostino). 

 

Contrari:  0  

Astenuti:  0   

 

La Risoluzione approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 61  per il 2023. 

 

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

              David Di Cosmo                                                F.TO      IL SEGRETARIO 

                                                                                                  Patrizia Colantoni 


